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2010年1月高等教育自学考试福建省统一命题考试

编译原理　试卷

(课程代码07016)
一、判断题(本大题共20小题,每小题1分,共20分)
判断下列各题是否正确。正确的打“√”，错误的打“×”。

1.实用文法中不得含有形如U->U的有害规则，也不得含有由不可达或不可终止的非终结

符所构成的多余规则。

2．一个句型的最左直接短语称为最左素短语。

3.编译程序是一种语官翻译程序．它将源程序翻译成功能等价的目标程序。

4．正则文法一定是上下文无关文法。

5．每个文法都能改写为LL(1)文法。
6．一个NFA一定是DFA，反之也成立。

7．局部优化是基本块范围内进行的一种优化。

8．算术表达式是LR(0)文法。

9.不同语义的标识符属性不尽相同，但符号名、符号类型、符号的存储类别、符号的作用域及可视性等属性是各种标识符都需要的通用属性。

10.假设现有五元组表示的有穷自动机M=(K，V，F，S，Z)，若M是NFA，则S表示初态，且

S具有唯一性，它是状态集K的一个元素。

11．目标程序运行时的动态数据存储区分为堆区和栈区，它用于存放可变数据以及管理过

程活动的控制信息。

12.仅考虑一个基本块，不能确定一个赋值是否真是无用的。
13.逆波兰式又称为四元式，它是一种普遍使用的中间代码形式，它的四个组成部分是算

符、两个运算对象和结果。

14.数组元素的地址计算与数组的存储方式有关。

15.对于数据空间的存贮分，FORTRAN采用动态贮存分配策略。

16.优化实质上是对代码进行等价变换，使得变换后的代码运行结果与变换前的代码运行

结果相同，但运行速度或占用的存储空间加大。

17.若文法c所产生的每一句子都有不同的语法树，则该文法具有二义性。

18.YACC是一个用于构造各种各样语言的词法分析程辱；LEX是一个用于构造各种各样

语言的语法分析程序。
19.符号表用来存放语言程序中出现的有关标识符的属性信息，这些信息集中反映了标识
符的语义特征属性。

20．从磁盘中读取信息，必须以扇区为单位，即使只读一个字节也这样。

二、填空题(本大题共10小题,每小题2分,共20分)
请在每小题的空格中填上正确答案。错填、不填均无分。

21.所谓2型文法就是指_____文法，若用G=(VN，VT，P，S)表示它，则它要求G中的所有规则α—>β都满足：α是_____，而β属于(VNUVT)*。

22．对一个文法G，在其LR(0)项目集规范族DFA中，当有归约项目和____项目或____项目共存于同一个状态中时，该文法就不是LR(0)文法。

23.语法分析方法分为自顶向下与自底向上两类，自顶向下的分析方法主要有____和​​​____。
24.一般，符号表的每一项都由两个栏目组成：第一栏为____、第二栏为____

25.动态分配有两种方案：_____和​​_____，前者较好地解决了程序运行时动态申请存储空间等问题。

26．当一个过程调用其他过程时，调用过程和被调用过程之间的通信经由非局部变量或者

经由参数传递，常用的参数传递方式有_____、______等。

27.在用五元组表示的确定的有穷自动机DFAM=(K，V，F，S，Z)中，元素V表示字母表：元素S表示唯一的初态，它是状态集K的一个元索；元索F表示____；元素Z表示终态集，它是状态集K的一个_____。

28.在编译程序中符号表用来存放语言程序中出现的有关标识符的属性信息，这些信息集中反映了标识符的语义特征属性。符号表的功能可以归结为三个主要方面，即收集符号属性、作为_____的依据和作为_____的依据。

29.将非LL(1)文法转换为等价的LL(1)文法所采用的两种方法是_____和_____。但这两种方法并不能保证所有的非LL(1)文法都能转换为等价的LL(1)文法．

30.编译程序的逻辑结构是以_____为中心的。常常将编译过程的各阶段划分为前段和后端,代码优化部分属于______。

三、计算题(本大题共6小题，第31、32小题各6分，第33小题7分，第34、35小题各10分，第36小题9分，共48分)
31．写出能产生字母表{x，yl上的不含两个相邻的x，且不含两个相邻的y的全体符号串的

有限状态自动机。(6分)
32．试分别构造产生下刿语言的文法。(6分)

(1)｛anbmcp|n,m,p≥0｝；

(2){w#wr#|w∈｛0，1｝}*，wr是将w中的符号按逆序排列所得的符号串}；

(3)所有由偶数个0和偶数个l所组成的符号串的集合。

33．证明：文法：(7分)[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
S->ABS->DCA->aAA->a
B->bBcB->bcC->cCC->c

D->aDbD->ab

为二义性文法。

34．已知G[S]：(10分)
S->(A)|a|b

A->A，S|S
(1)给出(a，(b，b))的最左推导；

(2)P判断该文法是否为LL(1)文法。若是，直接给出它的预测分析表；若不是，先将其改写为LL(1)文法，再给出它的预测分析表。

35．现有文法G[S]：(共10分)

S—>SS*

S—>SS+

S—>a

(1)证明aa+a*是文法的一个句子；[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
(2)构造句型aa+a*的语法推导树；

(3)指出该句型所有短语、直接短语和句柄。

36.设有算术表达式a+b*c一(c*b+a—e)，(9分)
(1)写出该表达式的四元组中间代码：

(2)把上述四元组中间代码理解成一个基本块，构造该基本块所对应的DAG图。

四、简答题(本大题共2小题，每小题6分,共12分)

37.简述对任意给定的一个上下文无关文法G[S]，如何判断G[S]是否为LR(0)文法。

38．简述运行时内存被划分为哪几个部分以及各自的作用。
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